



ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

05.04.2018 № 164/4

г. Астрахань

**Об обращении Думы Астраханской области
к Правительству Российской Федерации по вопросу обеспечения
детей-инвалидов, инвалидов с инсулинозависимым сахарным
диабетом медицинскими изделиями к инсулиновым помпам**

Дума Астраханской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации по вопросу обеспечения детей-инвалидов, инвалидов с инсулинозависимым сахарным диабетом медицинскими изделиями к инсулиновым помпам.
2. Направить данное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к Южно-Российской Парламентской Ассоциации, законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы
Астраханской области



И.А. Мартынов

ОБРАЩЕНИЕ
Думы Астраханской области
к Правительству Российской Федерации по вопросу обеспечения
детей-инвалидов, инвалидов с инсулинозависимым сахарным диабетом
медицинскими изделиями к инсулиновым помпам

Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (далее – Закон) установлено, что дети-инвалиды, инвалиды имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в состав которого входит в том числе и обеспечение медицинскими изделиями по рецептам.

Граждане с инсулинозависимым сахарным диабетом, получающие инсулинотерапию в режиме постоянной подкожной инфузии с помощью инсулиновой помпы, являются инвалидами и входят в федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи в соответствии с вышеуказанным Законом.

Комплексное лечение таких граждан, включая установку инсулиновой помпы, относится к высокотехнологичной медицинской помощи, включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет субвенции из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования.

Помповая инсулинотерапия улучшает качество жизни больных сахарным диабетом; позволяет уменьшить число инъекций с ежедневных 5-6 до одной инъекции в трое суток; делать инъекции с пульта управления, не обнажая части тела; подбирать более гибкие режимы инсулинотерапии; уменьшить число осложнений как самого заболевания, так и проводимой терапии, что особенно важно для детей, обучающихся в школах, беременных женщин, граждан пожилого возраста.

Согласно Закону Правительство Российской Федерации утверждает перечень медицинских изделий, которыми по рецептам на медицинские изделия обеспечиваются дети-инвалиды, инвалиды в целях обеспечения граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, а также порядок формирования такого перечня.

Данный перечень утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 22.10.2016 № 2229-р «Об утверждении перечня медицинских изделий, имплантируемых в организм человека при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а также перечня медицинских изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг» (далее – Перечень). Однако медицинские изделия к инсулиновым помпам (инфузионные наборы и резервуар) в него не входят.

Таким образом, отсутствие указанных медицинских изделий в нормативных правовых актах Правительства Российской Федерации делает невозможным реализацию права граждан, имеющих право на получение государственной социальной

помощи в виде набора социальных услуг, в части получения таких изделий по рецептам врачей.

Учитывая изложенное, в целях реализации статьи 6² Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» просим рассмотреть вопрос о внесении изменений в нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации в части включения медицинских изделий к инсулиновым помпам (инфузионные наборы и резервуар) в перечень медицинских изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг.